

# 坚持内外兼修 打造美丽宜居乡村

## 东华镇少阳寨多措并举优化人居环境

本报讯“你看看,你看看,咱村这地扫的真干净!”这是位于登封市东华镇区北部、茶庵岭南部的少阳寨村党支部书记胡荣先指着村口的道路说。一眼望去,干净、整洁、有序的村容村貌让人耳目一新。据少阳寨村党支部书记胡荣先介绍,少阳寨村有1052口人,276户,下辖2个自然村,4个村民组,现有耕地面积810亩,林地面积210亩。以大樱桃、梨、桃、核桃等特色种植为主。该村在2016年6月被评为东华镇“先进基层党组织”;2017年4月被评为“登封市级文明村镇”。少阳寨村于1973年建村至今,村子风光好,村民朴实善良。近年来,少阳寨村在人居环境整治上狠下功夫,少阳寨村的各位党员干部发挥带头模范作用,带头干,引导群众广泛参与等方式,来打造美丽宜居乡村,使全村人居环境得到了明显改善。

少阳寨村坚持因地制宜、分类施策,抓好农村生活卫生治理工作,严禁乱堆乱放现象;所有生活垃圾必须入桶,倒完垃圾,及时盖上垃圾盖,一些无法入桶的垃圾,用袋子装好,放在垃圾桶旁,



由环卫工人进行清理;各户村民门前不允许堆放杂物,对于乱堆乱放现象,村干部进行沟通,需要清理的物品及时清理;沿路边没有杂草,出现杂草及时清理;开展一些活动,对家中一些可以回收利用的物品进行交换,谁需要谁就可以拿去使用。将各项工作抓实做细,对于打扫整洁的村民,村委还组织评奖。在村两委的带领下,村子里的卫生越来越好。在村子建设方面,村干部带领村民参观模范村,学习好的举措,并结合村子现状,进行整改。推进厕所革命,建立新式厕所;已实现地管网全覆盖,生活污水、厕所污水等全部流入管

网;切实改善群众居住环境。在精神文化层面,村内修建两个健身广场,健身器材齐全,一位上了岁数的老奶奶,一边响亮地唱着歌,一边在乐呵呵地健身;修建了两个休闲公园,供老人孩子休闲游玩。在乡风文明方面,开展“好婆婆”“好媳妇”评选活动,发挥榜样作用,坚持内外兼修,打造美丽宜居乡村。在盘活经济方面,少阳寨村建立了“农家乐”,现在在进行投资招商。多项措施并举实现人居环境全面提升,打造生态宜居美丽少阳寨。

郑报全媒体记者 袁建龙  
登封融媒记者 李剑 王朝锋  
实习生 高航 文图



### 消息速递

## 登封市联合督查 中招考生食宿点准备情况

本报讯 2020年中招考试定于7月15日~16日进行,7月13日,登封市组成联合督查组一行先后到登封市武都大酒店等考生食宿点,认真查看考生的用餐和住宿环境,还根据自己的职责范围,就住宿条件、环境卫生、消防设施、安全通道、噪声污染、食材采购、卫生许可情况进行了全面排查,对存在问题提出了整改意见建议,确

保考生食宿安全。

按照中招考试的相关要求,各相关职能部门各司其职,确立安全理念,加强对食宿点的交通秩序、周边噪声污染的治理和饮食安全的监管,确保考生饮食、出行和人身安全,为2020年中考顺利进行做好服务,提供保障。

登封融媒记者 王朝锋  
通讯员 李慧峰

## 登封市教育系统 扎实做好教育扶贫宣传工作

本报讯 暑假之初,登封市教育系统各学校扎实做好教育扶贫政策宣传、走访、落实工作,组织教师顶酷暑、冒高温,进村入户,深入辖区内的贫困户家中,对建档立卡贫困户和有学龄儿童家庭开展资助和政策落实情况走访宣讲活动。登封市各基层学校通过多种形式宣讲资助政策,在暑假前召开主题班会、家长会、钉钉会议。

进入暑假,各学校组织教师到建档立卡贫困户家庭走访,入户对学生家长宣讲资助政策,并结合贫困户的家庭实际情况,进行有针对性的重点宣传。此次入户核查档案工作,加强了教育行业扶贫工作的指导和落实,为打赢脱贫攻坚战奠定了良好的基础。

登封融媒记者 王朝锋  
通讯员 王佳莉

## 登封市办理2020年 生源地信用助学贷款

本报讯 7月20日~9月20日,登封市办理在校大学生续贷、首贷业务和办理考入大学新生首贷业务。登封市在登封一中、实验高中、嵩阳高中、外国语高中、少林中学、登封中专设立6个生源地信用助学贷款办理点,各办理点学校负责本学校毕业生在大学就读期间的助学首贷、续贷办理,积极配合

做好自付本息回收工作。登封户籍非登封高中含中职就读的毕业生、登封二中、登封三中、登封五中、登封六中毕业生在大学就读期间的助学贷款办理、自付本息回收,大学生学历信息变更,助学贷款合同核查工作继续在登封市学生资助中心进行。

登封融媒记者 王朝锋

## 开展优质课评选 登封市促进中职教育高质量发展

本报讯 为了进一步规范登封市中等职业学校课堂教学管理,提升教师业务素质和课堂教学效率,近期,登封市职业成人教育教研室开展了登封市中等职业学校2020年度优质课复评活动。

按照个人申请、学校初评推荐、登封市职业成人教育教研室复评的方式进行。登封市共有48名教师参与了校级

初评,有31名教师被推荐参加登封市级复评。优质课评选活动,积极促进了中职学校课堂教学改革,教师在教学内容安排、教学环境创设、教学过程实施、教学评价方法改革等方面均有所提升,为实现登封中职教育高质量发展奠定了基础。

登封融媒记者 王朝锋  
通讯员 王志民

### 教育快讯

## 登封市教育局暑期致家长的一封信

尊敬的学生家长:

您好!

望子成龙、望女成凤是每一位家长对子女的期盼!每位家长都希望自己的孩子能赢在起跑线上,为了让孩子享有优质的教育资源,付出了大量的心血,拳拳之心、殷殷之情令人动容。但如果对孩子“学科类培训”加码,提前学、超纲学,不仅增加了沉重的额外课业负担,也违背了青少年成长规律和学业发展规律,不利于孩子的健康成长、全面发展。

在此,我们向登封全市中小学生家长发出如下倡议:树立科学的教育观和人才观;引导孩子提高校内学习质量;理性对待校外培训,要综合孩子的精力、特点、兴趣、特长、学业水平等因素进行具体分析。即使是参加校外培训,也要选择合法、办学规范、质量有保障的校外培训机构,选择好培训的项目、内容、时间,保证孩子的安全和培训质量,避免课外负担过多、过重而影响课内的学习任务;积极参与监督校外培训机构专项治理,举报电话:0371-62872061。

家长们,让我们立即行动起来,为孩子营造良好的学习和成长环境,让他们能够健康、快乐、全面成长!

登封市教育局  
2020.7.17

